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В адрес департамента труда и социальной защиты населения Новгородской области поступило приглашение организатора социального проекта «face-to-face» СТЕНАПРИЗНАНИЙ.РФ Корсаковой Ольги принять участие в интернет-акции «ПАРАД ПЕРВЫХ ЛИЦ - ПАРАД МАМ», приуроченной ко Дню матери 26 ноября 2017 года. 
На СТЕНАПРИЗНАНИЙ.РФ установлен «рейтинг материнского счастья», в котором будет отражено участие региона с указанием числа счастливых матерей, проживающих на территории данного региона.

Просим организовать работу по информированию населения о проведении интернет-акции «ПАРАД ПЕРВЫХ ЛИЦ - ПАРАД МАМ», разместив анонс акции на сайтах и в группах социальных сетей, средствах массовой информации региона.
Организаторы данного социального проекта «face-to-face» подготовили титульное изображение для анонса и текст пресс-релиза в электронном виде на сайте СТЕНАПРИЗНАНИЙ.РФ.
По вопросам, связанным с проведением интернет-акции «ПАРАД ПЕРВЫХ ЛИЦ - ПАРАД МАМ», можно обратиться на сайт                   www.face-to-face.ru, стенапризнаний.рф.  
Заместитель руководителя департамента                               В.Г. Иванов

Пономарева Людмила Алексеевна
983-172
рг.- 15.11. 2017
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