В ОАУСО «Боровичский КЦСО»  по адресу: г. Боровичи, ул. Пушкинская, д.4 т. 8-(816-64)-43-125 создана служба  социального сопровождения потребителей наркотических средств и психоторопных веществ в немедицинских целях. 
 Основными направлениями деятельности Службы  является нормативно-правовое, организационное, ресурсное обеспечение реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, прошедших курс лечения и  медицинской  реабилитации. 
Мероприятия, проводимые в рамках Службы: 
- информирование наркопотребителей о возможностях преодоления наркозависимости с помощью  социальных реабилитационных технологий;
- помощь в восстановлении документов, профессиональном обучении, трудоустройстве, восстановлении внутисемейных  отношений. 
- занятия по комплексной программе реабилитации  и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях «Жить здорово»
-  проведение бесед, лекций и мероприятий Религиозной организацией «Боровичская епархия Русской православной Церкви (Московский патриархат), направленных  на предотвращение распада личности, создание правильной системы ценностей у молодежи, формирования негативного отношения к наркотикам, профилактику повторного употребления ПАВ, формирование здорового образа жизни. 
- еженедельные  занятия группы  «Анонимные наркоманы» по четвергам с 18 час. 30 мин. до 20.00 час. 

